VSeobecne zaklady lesnickych stavieb

PROGRAMC. 4

Oporny mur



Zadanie

objemova hmotnost zeminy: 2, = 190tm™

uhol prirodzenej sklonitosti: ¢ =50°

uhol trenia: o=10°

dovolené namahanie zeminy: o, , = 200MPa
licny sklon: 10:1
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1.

Navrh oporného mura

v korune oporného mara (A - A")
t, = 044+ 02h = 044+ 025= 044+ 100= 144m
t, = 140m

t, = 044+ 03h - pre vodny tlak

v nad zakladovej Skare 1 — 1" (v pate mura)

t, =t, +: = 14o+1% = 140+ 050 = 190m

v zakladovej Skare 2 — 2°
t, =t, +05=190+ 05= 240m

s reSpektovanim 30°roznasacieho uhla: t, = 260m



2.

a.

Vypo €et posobenia tiazi jednotlivych

mura

v nadzakladovej €asti—Q,

t, +t
Q=" " hbp,y

_ 140+190

Q, [51[P,3[10=189,75kN = 0,189MN

v zaklade — Q ,

Q,=t,[h,[blp, g
Q, =2501,0A2,30=575kN = 0,057MN

¢asti oporneho



3. Velkost’ zemného tlaku - Z

ED [KI 25015
Za:SA[ﬂ)u?z@: 2 [ﬂ)wz@:

Za =35,62kN = 0,0356VIN

119010

sing =

a

Z, =sinalZ, =0173[3562= 616kN
Z, =cosalZ, =0894[3562=350kN



4. Velkost' normalovych sil - N; N, .
\& ‘ay
Q  |N;|N;

A 4 ¥
a. N,—3karal-1 v v

N, =Q; +Z, =189,/kN + 616kN =1958kN =196kN = 0196MN

b. N,-S8kdra2-2"
N, =Q; +Q, +Z,, =189, 7kN +57,5+ 616kN = 25386kN = 0,253MN



S.

a.

b.

Posudenie napétia

v tazisku (strede) prierezu (osovy tlak):

N
0-0 - H S O-dov,d

VO vnutornej (stredovej) tretine prierezu:

o

N oe
o =—.(1xt—
bt ( t)

v krajnej tretine prierezu:
2N
O,=——
3b.e

v hrane (jadrovom bode):
2N 2N

0'0 -
bt A

z

-1
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vSkarel: 1

L+ 6?9)33) = 0,145V Pa

o, = Ni g, 661y _ 0198WN
A, t,0 10190

navrh beténu: Oy, > 0; (podmienka)
1,80 > 0,145Mpa
oznacenie betonu: B 5 . STN 732400
C 8/10 II. STN EN 206-1

v Skare 2 : 2
N
o, = N2 g4 8%y _ 025MN
A, t, 1[RP50 290
navrh betonu: o, >0, (podmienka)
1,80 > 0,102Mpa

oznacenie betdénu: B 5 . STN 732400
C 8/10 II. STN EN 206-1

+ 05005 _ h10ompa

posudenie napétia zeminy
0, < Ogovz (POdmienka)
0,102 < 2,00Mpa



6. Stabilita oporneho mura — proti preklopeniu v skar el-1

k bodu—-1":

Q, =189,/kN
g = 082m
Za=356X&N
z=130m

_ Q. 9
K=+ 2 1309)

a

= 189,7/082 155p5 _
3562130 30,27

513

513215



7. Stabilita proti posunutiu -
W<¢
10°< 50°
Z 35,0
vypocétom: tgp=—*=—"=0178
v N, 1958

W =1009°
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PROGRAMC. 4

sk. 1 Stanislav MACKO



OPORNY MUR

Zadanie: objemova hmotnost’ zeminy: p, =190tm™
uhol prirodzenej sklonitosti: @ =50°
uhol trenia: ‘ 5=10°
dovolené namahanie zeminy: T por 2 = 2,00MPa
licny sklon: 10:1 '

1. Navrh oporného mira

a. v korune oporného mira (A - A")

t, =0,444+02h=0,44+02.5=044+ 1,00 =1,44m
t; =140m

t, =044+03h - pre vodny tlak

b. v nadzakladovej skare 1 — 17 (v pite mura)

k=1, +—h =140+ ? . 1,40+ 0,50 =1,90m
n 10

c. v zakladovej §kare 2 — 27

s reSpektovanim 30° roznéSacieho uhla:

t, =2,50m



2. Vypocet posobenia tiazi jednotlivych ¢asti oporného mara
a. nadzakladova cast' — Q

ks
== h-b-p,-g

_ 1,4041,90

Q

Q, +5.1.23-10=189,75kN = 0,189MN

b. v ziklade — Q;

Q,=t,-h,-b-p,-g
Q,=25-1,0-1-2,3-10 = 57,5kN = 0,057MN

3. Velkost’ zemného tlaku - Za

: 25
Za=§, -b-p, -gz%-b-pz g= ‘52]'5-1-1,9-10

Za =35,62kN = 0,0356MN

Zuy Zy
a=10° Q 1 N 1 Ng

ay

.
sino = =

Z,, =sino-Z, = 0,173-35,62 = 6,1 6kN Q il
ZM = COSG.~ZB =0,894-35,62 = 35,0kN

4. Velkost’ normalovych sil - N1, N,
a. Ny —§kara1-1

N, =Q,+Z,, =189,7kN +6,16kN = 195,8kN = 196kN = 0,196MN

b. N; - §kdra2 -2

N, =Q, +Q, +Z,, =189, 7kN + 57,5+ 6,1 6kN = 253 86kN = 0,253MN
5. Posudenie napiitia - o

; ; N be
v strednej tretine o= T (1+ T)

v hrane o=—
A



2N

v krajnej tretine o=
3-b-¢

v strede S 0’=E
A
a.vikirel -1

=&(|+6ﬂ): OJ%MN(I+6-O’I3):0,7145MPa

- S,156MN
A g 1-190 1,90

navrh betonu: 6p,> 61 (podmienka)
1,80 > 0,145Mpa

oznacenie betonu: B35

b. v 3kdre 2 -2
o, = Na gy 82y O25IMN | 6-005, o oomipa
*TA, 4 1250 ¢ 250 ) woe—ma

navrh betonu: o> 62 (podmienka)
1,80 > 0,102Mpa

oznacenie betonu: BS

¢. posudenie napiitia zeminy
o2<0Opov,z (podmienka)
0,102 < 2,00Mpa

6. Stabilita oporného miira — proti preklopeniu v $kire 1 - 1°

k bodu—1"
Q, =189,7kN
q="0.82m
Za =3562kN
z =130m

Qi q
k'=—"—2>13(L5
S 21305)

189,7-082 155,55 _ s
3562-1,30 3027

&

=)

13 =18



7. Stabilita proti posunutiu - ¥

V<o
10° < 50°
vypoctom:
Z 35,0
tgy=—2-= | =0,178
N, 195

Wy =10,09°
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